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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 2º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 27 de 
| outubro do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

| Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de 2022, às nove horas, 
no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

o deste Poder Deliberativo com exceção da Sra. Vereadora lvanilda Pereira da 
Silva. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. Na ausência da 
Vice-Presidente convida o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva para ocupar a 

Cadeira da Vice-Presidência. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice-Presidência o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva. É 
feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo 
quem queira discutir, a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. 

Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou 
do seguinte: Projeto de Lei nº 11/2022 referente a LOA — Lei Orçamentária 
Anual para o ano de 2023. Não havendo mais matérias para o Expediente é 
posto em discussão o Projeto de Lei apresentado. Não havendo discussão, é 
posto em 1º Votação o Projeto de Lei nº 11/2022 e aprovado por unanimidade 

dos presentes. Posto em 2º Votação o Projeto de Lei nº 11/2022 o mesmo é 
novamente aprovado por unanimidade dos presentes. Não havendo mais 

matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão 
o convocando a próxima para o dia 03 de novembro do corrente a hora 

regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 

de Lira que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes inicia falando 
das queimadas por criminosos que não tendo o que fazer resolve queimar a 
vegetação da Serra do Cruzeiro, do Loteamento José Estevam e as margens 
da BR 32. Diz que isso causa diversos problemas e sabe que nem o Prefeito e 
nem os Vereadores tem como impedir que isso continue, mas os causadores é 
quem deveriam acordar e ver o mal que estariam causando. Aproveita pede 

para que se dê uma atenção às lixeiras das praças que alguns estariam 
destruindo, acredita que deveriam pegar os responsáveis e leva-los a delegacia | 
para pagar um TCO. Relembra o ocorrido no final da Festa do Abacaxi por . 
culpa de quem organizou e da própria população que não deixa que as coisas 
terminem bem e acabou num desastre que se tornou público em rede nacional. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala de uma denúncia dos 
moradores do Condado e áreas próximas sobre entulhos que estariam sendo 
despejados próximo ao rio e há uma grande preocupação visto que o inverno Jo 
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estaria chegando e todos sabem o que isso poderá causar. Explica que já fez 
um requerimento para a próxima Sessão pedindo que isso seja observado e 
não se dê continuidade, independente de quem seja o principal responsável. 

Acredita que talvez a pessoa que estaria fazendo isso não conheça de leis e 
dos cuidados que se deve ter com a natureza e o meio ambiente. Se for algum 
funcionário da Prefeitura esse terá que atentar para o fato que isso é crime e 
tem punição. Comenta sobre o que estaria acontecendo com os atendimentos 
médicos falando sobre o caso do seu sogro que solicitou do médico um 
encaminhamento para um ortopedista e esse teria dito que isso só seria 

o possível se o paciente fosse atendido no posto de saúde de sua região, como 
se doença esperasse. Diz ainda que poderia ser feita as coisas de forma mais 

fácil para o povo, pois numa situação como essa, todos sabem que só se 
consegue a consulta se houver um encaminhamento. Pede aos que lhe 
escutam que se isso continuar acontecendo, lhe procurem para que façam a 

denuncia, isso também inclui maus tratos ao invés das pessoas serem bem 
tratadas como de direito. Finaliza deixando seu voto de pesar a família do Sr. 
Biu Mariano que infelizmente se enterrou ontem. Usa da palavra a Senhora 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes fala da importância da pauta de hoje, pois a 

partir da aprovação do orçamento para o próximo ano o Executivo terá 
autonomia em executar os recursos em favor do Município e isso com muita 
responsabilidade por se tratar do dinheiro do povo. Sobre o caso no hospital 
comenta sobe o problema que aconteceu com uma colega sua que estava com 

uma hemorragia e o médico não teve condições de fazer o tratamento 
necessário e não lhe receitou com uma medicação adequada. Acredita que na 

O dúvida o melhor a fazer seria encaminhar para um hospital mais próximo, pois 
pelo menos apenas uns trinta por cento não é caso de ambulatório e seria bom 

que se conversasse no momento da contratação para que os médicos atendam 
a cada paciente como se fosse da família. Infelizmente há caso de 
encaminhamento que os hospitais não podem fazer por falta do papel | 
adequado, pois esses formulários precisam está nos ambulatórios ou | 
entregues a direção do hospital. O que ainda ajuda é o fato de por morarmos 
num interior e todos se conhecem, dessa forma um ajuda o outro. Fala da 
necessidade da limpeza dos rios para que não aconteça o pior na época do 
inverno. Com relação às críticas diz que há coisas que não é função do 
Vereador e sim do Executivo, mas quando há a necessidade todo mundo pode 
se unir. O que hoje os Vereadores fazem é mais do que suas obrigações, 
mesmo assim muitas vezes são humilhados e xingados. Lembra o paliativo que 
o Sr. Dedinho fez antes do trágico acidente que ceifou a sua vida e que até o 
momento a Secretaria de Obras não foi lá concluir aquele serviço. Comunica 
que ao final desta reunião irá pessoalmente à Secretaria de Obras a fim de que 
esse problema seja finalmente resolvido, mas a Câmara não tem previsão de g 
quando será feito. Outro problema está no Sítio Lampião que costumeiramente do 
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a máquina só se passa na parte baixa e o povo que mora no alto sofre sem 

| esse benefício e o que escutou do Sr. Prefeito foi que a máquina só deve sair 
de lá quando o trabalho for feito em toda a área. Concluindo fala que hoje o 

| Candidato Lula estaria aniversariando e que o presente maior ele receberá no 
próximo domingo com a sua vitória nas urnas e o povo voltará a ter instituições 

respeitadas. Comenta que no próximo sábado Pombos estará unido descendo 
o Alto do Frade em homenagem ao mesmo. Comenta ainda sobre as 

mudanças esperadas com a volta do Ex-Presidente Lula tudo em benefício do 
povo brasileiro, com mais inaugurações e sem cortes principalmente na Saúde 

() como fez injustamente o atual Presidente. Usa da palavra o Sr. Vereador José 

Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
parabeniza aos funcionários públicos que será comemorado amanhã, 
agradecendo a todos por sua grande contribuição principalmente depois de 
termos enfrentado momentos tão difíceis com a pandemia. Agradece ao 
Comandante do 21º BPM de Pernambuco e aos demais que participaram 
ontem da Solenidade de entrega dos certificados de conclusão da 1º Turma do 
Curso de Legislação de Trânsito ministrada para Pombos e região. Comenta 
que a partir daí o Estado irá criar portaria de convênio, Gere e o que se julgar 

necessário. Agradece ainda ao Sr. Prefeito e todos os demais que participaram 
de forma direta e indireta para que tudo transcorresse bem. Quanto aos 
assuntos referente a saúde pública em nosso Município diz que o mesmo 
passa pelos protocolos necessários e infelizmente os atendentes da Saúde 
fazem das tripas coração para atender da melhor forma possível e será 

| necessario apurar o caso desse médico para ver o que de verdade estaria 
| acontecendo. Concernente às eleições diz que se o eleitor deixar de votar não 

O terá o direito de reclamar posteriormente, assim, que todos eleitores possam ir 
até as urnas e sufragar em favor do seu candidato. Não havendo mais 

| oradores inscritos para explicações pessoais o Sr. Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes, parabeniza a todos os Colegas pela brilhante 

Sessão e agradece a Deus por estarem juntos a mais uma Sessão. 
Continuando fala sobre o evento da guarda municipal ontem do qual não pode 
falar muito por não ter sido se quer convidado. Diz que o pouco que conhece 
lhe diz que estaria havendo algumas irregularidades e que diferente do que 
alguns como o próprio Sr. Prefeito induzido por outras pessoas gostariam de 
fazer, esta Casa não será desmoralizada por ter sido constituída e até o 
presente momento mantida por pessoas de bem. Lembra que estaria como i 
Presidente desta Casa até 31 de dezembro de 2024 e não permitirá que isso 
aconteça, pois irão ingressar na Justiça para que essas irregularidades sejam 
vistas. Lembra ainda que não houve concurso público para guarda municipal e 
por isso não irá deixar que isso passe despercebido. Espera que depois 
ninguém diga que está sendo perseguido por mim, e nem por isso ficará triste, | 
por cara feia pra ele. Diz que o Vereador que quiser entrar com ele nisso sera AA 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo * dE



+ 
2 —— 

Tico, O | 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 

CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

bem vindo, pois o dinheiro do Municipio estaria sendo gasto com essa guarda e 

| enquanto isso as escolas estariam abandonadas sem ninguém para vigiar. 

| Aproveita para convocar a todos os eleitores a vir votar no proximo domingo 

para escolha do seu Presidente e pela primeira vez de uma Governadora, 
mostrando o forte papel exercido por nossas mulheres. Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a 

presente Ata que após ser lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e 

demais membros da Mesa Diretora. 

o Sala das Sessões, 27 de outubro de 2022. 
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